
 

 
CNPJ: 05.332.568/0001-23   

Rua Uruguai, 277 - 5º andar - Porto Alegre - RS

CEP 90010-460

 
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 19

                        CONSELHO FISCAL

 
I.        DATA, HORA, LOCAL: Aos nove dias do mês de abril do ano de dois mil e oito, às quatorze horas 

e trinta e cinco minutos, no anexo do 6º andar, reuniu-se o Conselho Fiscal deste Departamento.  

 

II.     PRESENÇAS E QUÓRUM:   Estiveram presentes os Conselheiros: 1 - Carlos Fabretti Patrício;   2 - 
Eduardo Kreuzer;     3 - Luis Henrique Piccoli;     4 -  Manuel Roberto Escobar;    5 - Marilena Ruschel 
da Cunha;  6 - Paulo Roberto Pinto Fontoura;    7 - Rogério dos Santos Colpes; e 8 -  Sérgio Augusto 
Parussini,  perfazendo o quorum necessário.

 

III.   CONVOCAÇÃO: A  reunião  foi  convocada  conforme  pauta  enviada  aos  Conselheiros  por  meio 
eletrônico. A convocação foi delegada à secretária-executiva, pelo Presidente da Mesa, que procedeu à 
convocação na forma que dispõe o artigo 30 do Regimento Interno deste Conselho.

 

IV.  INFORMES E DELIBERAÇÕES: 

 
1)      O Presidente Rogério Colpes iniciou os trabalhos informando a pauta da reunião: informes, leitura e 

aprovação  da ata.  Serão  pontos  da  ordem do dia:  elaboração  do  Plano  de Trabalho,  aprovação  das 
minutas dos ofícios sobre prazos de envio de material e sobre publicidade dos relatórios e análise do 
Balancete de fevereiro de 2008.

2)      Nos informes,  a  Secretária  Executiva  solicitou confirmação  de quais  conselheiros  participaram do 
evento com a CEF, sobre investimentos, no dia 27 de março, pois a Equipe de Gestão do Previmpa vai 
incluir  no rol  de  capacitações  de 2008.  Estiveram na capacitação os conselheiros  Piccoli,  Parussini, 
Paulo, Fabretti, Manuel, Marilena e Eduardo.

3)      O Presidente Colpes  informou que o Conselho de Administração  recebeu o assessor da Secretaria 
Municipal da Fazenda para tratar do parcelamento do passivo atuarial.  Após tomar conhecimento do 
parecer elaborado pelo Conselheiro de Administração Omar Azambuja Condotta, solicitou uma semana 
de prazo para avaliação da proposta do relator juntamente com o Secretário da Fazenda.

4)      Passou-se à leitura da Ata do dia 02 de abril, sendo a mesma aprovada.

5)      O Presidente passou à ordem do dia. Foi votada e aprovada no plenário a alteração da ordem da pauta. 
Visando agilizar  o encaminhamento,  a  aprovação das  minutas  dos ofícios  sobre  prazos  de  envio  de 
material e sobre publicidade dos relatórios ficou como primeiro ponto, para após se discutir o Plano de 
Trabalho. 

6)      No ofício sobre prazo de envio de materiais, o colegiado de fiscalização interna   recebeu a sugestão 



feita pela Diretoria Administrativo-Financeira e concordou com a proposição de dilatação dos prazos  
previstos nos caput dos Art. 7º e 8º e aproveitou para alterar os termos das alíneas “i” e “j” do Art. 8º, 
que vigorarão com a redação entradas e saídas ou invés de ingressos e egressos. Essa última alteração 
havia sido aprovada em plenária, porém, não havia sido procedida no documento enviado à DAF. 

7)      No ofício sobre publicidade dos relatórios do Conselho Fiscal no  site do Previmpa,   foi incluído no 
ofício ser a publicidade e transparência um dos princípios estabelecidos no Regimento deste Conselho 
em seu art. 2º. Porém, procurando atender a proposição desta Diretoria quanto à publicidade na página 
eletrônica  da  Autarquia  dos  trabalhos  realizados  por  este  Conselho,  este  colegiado  decidiu  solicitar 
formalização da proposta, modalidade e formato da publicação, detalhamento das informações a serem 
publicadas  e  periodicidade  das  publicações.  Será  encaminhado  neste  ofício  o  entendimento  de  que 
somente deveria ser dada publicidade para os tópicos examinados, de forma sintética.

8)      Na seqüência,  o  Conselheiro  Fabretti  iniciou sua apresentação da proposta  do Plano de Trabalho. 
Foram  discutidas  e  apresentadas  sugestões  de  pontos  a  serem  examinados.  Será  estabelecido  um 
cronograma, incluindo que uma das reuniões  mensais  seja  dedicada à  análise  de material.  Tendo-se 
atingido o teto da reunião, o plano de trabalho será concluído no próximo encontro, quando também será 
feita análise de algumas contas do balancete de fevereiro de 2008.

9)      Ficou definida a próxima reunião para o dia dezesseis de abril, às quatorze horas, no Previmpa, no 
anexo do 6º andar. O Conselheiro Sérgio Parussini deixou avisado da impossibilidade de estar presente.

 
V.  ENCERRAMENTO:  o Senhor Presidente declarou encerrada a presente reunião às dezessete horas e 
determinou que seja lavrada a presente Ata, que, após lida e aprovada, será assinada pelos Conselheiros 
presentes.

 

 

 

 

 

 
Rogério dos Santos Colpes,                                          Paulo Roberto Pinto Fontoura,   

Presidente.                                                                  Secretário.

 

 

 

 

 
Carlos Fabretti Patrício,                                                Eduardo Kreuzer,                                 

Conselheiro.                                                                 Conselheiro.                                         

 

 

 

 

 
Luis Henrique Piccoli,                                                  Manuel Roberto Escobar,                     



Conselheiro.                                                                Conselheiro.

 

 

 

 

 
Marilena Ruschel da Cunha,                                         Sérgio Augusto Parussini,          

Conselheira.                                                                Conselheiro.

 


